



Андрей Ивановичъ
Мальта.



Василій Васильевичъ
Марковичъ.



Татьяна Дмитріевна
Маурицъ.



Карлъ Георгіевичъ
Мейеръ.



Андрей Яковлевичъ
Мерингъ.



Андрей Михайловичъ
Михайловъ.

ственного журнала „Черноморское Сельское Хозяйство“, а позже и популярного листка „Черноморский Селянин“. На страницахъ ихъ онъ дѣлился какъ своими работами въ области садоводства и сельского хозяйства, такъ и своихъ сотрудниковъ, а также принималъ участіе и въ другихъ сельскохозяйственныхъ и садовыхъ журналахъ. Послѣдніе годы имъ были посвящены преобразованію Сухумской опытной станціи, при чмъ онъ стремился сдѣлать изъ нея дѣйствительно научное опытное учрежденіе, обладающее достаточными силами и средствами и могущее обслуживать югъ побережья по всѣмъ отраслямъ растеніеводства. Въ 1913 г. такое преобразованіе произошло, и были открыты 6 отдѣловъ станціи. Къ сожалѣнію, послѣднія события простояли осуществленіе всего его проекта, и полѣоводственный отдѣль еще не вполнѣ организовался, а виноградно-винодѣльческий, за который высказывалось и Императорское Россійское Общество Плодоводства, отложенъ на неопределеннное время.

Маурицъ, Татьяна Дмитріевна — природная сибирячка. Родилась и живеть въ Нерчинскѣ. Была замужемъ за офицеромъ В. Н. Заблоцкимъ. Въ продолженіе десяти лѣтъ вела съ нимъ кочевую жизнь. Похоронила мужа въ Читѣ. Вскорѣ второй разъ вышла замужъ за русско-подданного М. Л. Маурицъ, учителя музыки. Путешествовала съ нимъ по Европѣ. Была въ „Странѣ восходящаго солнца“. Любовалась прекрасными видами, роскошной растительностью и богато цветущими лотосами. Японцы крайне симпатичны и привѣтливы. Послѣ десятилѣтней счастливой жизни Т. Д. лишилась и второго мужа. Похоронила его въ Нерчинскѣ, въ которомъ и осталась жить одинокой. Дѣтей у нея не было и близкихъ теперь никого нѣть, всѣхъ похоронила. Привязалась всей душой къ цветоводству и садоводству. Въ трудѣ этомъ находить развлеченіе и интересъ. Развела отъ сѣмянъ въ своемъ саду много кустарниковъ и древесныхъ породъ, какъ то: облѣпиху (она растетъ въ Иркутскомъ округѣ; теперь Т. Д. съ этого кустарника собираетъ каждую осень въ сентябрѣ спѣлые ягоды), бѣлую сирень (сѣмена Т. Д. собрала на Амурѣ, по рекѣ Буреѣ, а теперь имѣеть болѣе двухъ десятковъ большихъ кустовъ, прекрасно цветущихъ въ юнѣ; сѣмена созрѣваютъ въ сентябрѣ), амурскій климатисъ (даетъ тѣнистую живую, красивую изгородь; цвететъ съ июня до сентября). Изъ сѣмянъ Т. Д. вырастила десятка два елей. Онѣ въ августѣ даютъ вполнѣ зрѣлыхъ шипки. Дѣлала опыты посева сѣмянъ мѣстныхъ породъ, а именно: яблони, черемухи, персика (абрикоса), тараножки, смородины (разныхъ сортовъ), малины, шишовника, акаціи желтой, боярки и разныхъ сортовъ тавиложника. Породы тальника почему то отъ сѣмянъ не всходятъ, ихъ приходится разводить черенками. Всѣ вышесказанныя растенія по мѣрѣ роста разсаживаются по лужайкамъ и аллеямъ сада. Года два назадъ Т. Д. получила въ апрѣль изъ Сызранского Отдѣла Императорскаго Россійскаго Общества Плодоводства отъ А. Д. Воейкова четыре деревца культурной яблони и столько же вишни, которая тогда же были посажены въ грунтъ. Лѣтомъ они развили густую листву и свѣжие побѣги. На зиму они были обернуты рогожами, а корни засыпаны сухой листвой и черноземомъ. Но, къ большому сожалѣнію, они не выдержали здѣшнихъ морозовъ; къ тому же зима была безснѣжная, и деревца весною оказались засохшими. Огородные овоши всѣхъ сортовъ удаются здѣсь хорошо. Арбузы и дыни бываютъ порядочной величины, сладкие и сочные. Тыквы въ хорошее лѣто бывають плодородны. На одну гряду въ двѣ квадр. сажени Т. Д.садить девять корней; осенью снимаетъ съ нея до двадцати и болѣе штука. Нѣкоторыя изъ нихъ достигаютъ трехъ пудовъ вѣса. Цвѣты садовые растутъ прекрасно. Цвѣтуть до десятаго сентября, а болѣе крѣпкіе сорта и дольше. Лѣтомъ для овощей и сада требуется обильная

поливка, потому что оно бываетъ часто знойнымъ (въ юнѣ), и безъ дождей, съ суховѣями, портящими всю растительность, остающуюся безъ орошенія. Зимы въ большинствѣ бываютъ морозныя и малоснѣжныя. Нынѣ зима довольно благосклонная, больше 31° мороза пока не было. Выпаль порядочный снѣгъ. Въ оранжерѣй при 1° холода нѣкоторые цветы замерзли, поэтому приходится топить ее какъ можно больше. Днемъ солнышко ярко сияетъ. Веселые красногрудые свиристели и голубая сорока усердно выклевываютъ оставшіяся въ изобиліи ягодки яблони и черемухи. Недавно привезенные сюда военно-пленные не будуть роптать пока на очень суровую сибирскую зиму.

Мейеръ, Карлъ Георгіевичъ, родился въ 1863 г., въ главномъ городѣ бывшаго королевства Ганновера. По окончаніи реального училища онъ посвятилъ себя садоводству, изучая это искусство въ различныхъ наилучшихъ садоводствахъ Германіи и, между прочимъ, въ славившихся въ то время королевскихъ садахъ въ Герренгаузенѣ, близь Ганновера, а также у не менѣ знаменитаго плодовода Гоше въ Штуттгартѣ. Желая ознакомиться съ состояниемъ садоводства въ другихъ странахъ, К. Г. въ 1885 году прѣѣхалъ въ Россію и въ Кіевѣ поступилъ на службу главнымъ садовникомъ въ одинъ изъ питомниковъ. Въ 1893 году К. Г., принявъ русское подданство, открылъ тамъ же въ Кіевѣ свое садоводство. Такъ какъ средства его были ограничены, то предпріятіе это было устроено въ самыхъ скромныхъ размѣрахъ. Но мало по-малу дѣло разрослось, и въ настоящее время оно является однимъ изъ болѣе крупныхъ на югѣ Россіи торговыхъ хозяйствъ, обнимая почти всѣ отрасли садово-дѣла. Въ немъ особое вниманіе обращено на питомники плодовыхъ и декоративныхъ деревьевъ, ягодныхъ кустарниковъ и проч., а также на культуру многолѣтнихъ грунтовыхъ растений. Питомники занимаютъ площадь въ 67 десятинъ. Кроме того, садоводство располагаетъ обширными оранжереями, устроенными по послѣднему слову техники. Въ этихъ оранжереяхъ, кроме обширныхъ сортиментовъ декоративныхъ растений, культивируются, какъ специальности, англійскій и обыкновенный пеларгоніумъ, амариллисы, цветущія зимой бегоніи „Слава Лотарингії“, цикламены, американская гвоздика и проч. Кроме того, здѣсь размножаются новые и нѣжные сорта розъ, рѣдкіе сорта хвойныхъ и декоративныхъ деревьевъ и проч. Благодаря спросу со стороны клиентовъ, лѣть десять тому назадъ къ садоводству была присоединена торговля семенами, садовыми инструментами и принадлежностями. Такъ какъ фирма имѣть возможность всѣ семена, а также инструменты испытывать на своихъ же обширныхъ культурахъ, то эта отрасль развилась очень быстро. Каждый отдѣльный садоводства находится въ самостоятельномъ веденіи опытного специалиста. Всѣхъ постоянныхъ служащихъ въ садоводствѣ имѣется около 160 человѣкъ, кроме поденныхъ рабочихъ, коихъ нанимается, смотря по сезону, до 300 человѣкъ.

Мерингъ, Андрей Яковлевичъ, родился въ 1883 году въ г. Витебскѣ. Высшее сельскохозяйственное образованіе получилъ, по окончаніи реального училища, на Петербургскихъ (нынѣ Петроградскихъ) сельскохозяйственныхъ курсахъ, где между прочимъ увлекся кооперативнымъ дѣломъ и углубилъ свои познанія въ этой важной отрасли. Литературная дѣятельность А. Я. началась въ 1903 году и затѣмъ, съ каждымъ годомъ все болѣе и болѣе развивалась. Къ этому же времени относится и начало специализаціи его въ области технической переработки плодовъ и овощей сначала въ Россіи, а затѣмъ за границей. Въ 1908 году онъ занялъ должность инструктора по переработкѣ плодовъ и овощей, будучи откомандированъ Департаментомъ Земледѣлія въ Ростовскій уѣздъ, Яро-